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C’est plus rapide et vous allez |




Remargt obabilités de toutes les

éventualités d’une | | jable aleatoire car chacune est

nulle.




no

La probabilité qu’L

nulle aussi.
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1§ DENSITE DE PROBABILITE

O Fonction de

Définition :

Une densité de
probabilité est une Pria <X <b)

fonction utilisée pour

définir la loi de
probabilité de X
(=distribution de X).

—On note : f(x)

) 4 1

ANy ;
B | Prla<X<b)

)

qg a b

Répartition

Fonction de
Densité




Irbe de
(zone gri:

ive de f(x) ain:

* F(x) est Ic ) — F(a) =aire sous la courb
F(a) =aire sous la co




DISCRETE

CONTINUE

Diensitd

Liaire h]l-.Iu:
correspond A

p(X €J)

J

Intégrales f

fix)dx

P{uﬂxﬂ_ib]=[hf{.r]dr

Propriétés

fix)=0

|

fx)dx =1

0? = var(X) = [o(z - p)*f(z)dz

2

o? = var(X) = [; z*f(z)dz — p?




1\@ FONCTION DE REPARTITION: F(X)

‘ Fonction monotone croissante et continue F f A
onction de

* F(x) = P(X< x)=/"_ f(t)dt ~Répartition
*P@<X<hb)= wxew|

ff f(x)dx = F(b) — F(a) wf
= différence de hauteur sur I'axe des SRR E(;r:;tllzn de

ordonnées de la fonction de répartition



~aléatoires.

iscrete on peut calculer une proba
g

sous la courbe de la fonction de densité.

(—¥. D) Pour une loi de proba continue on peut calculer une proba

“ a partir de I'aire sous la courbe de la fonction de répartition.

-

E) C'est clairement une arnaque, tout est faux !




A) On note g(x) la fonction de répartition
B) On note F(x) la fonction de densité

C) Pour une loi de proba diserete on peut calculer une proba a partir ¢

sous la courbe de la fonction de densité.

Pour une loi de proba continue on peut calculer une prok

densité

E) C’est clairement une arnaque, tout est faux |
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oi de Poisson de

paramétre A alors le te 2 entre deux réalisations consécutives

1 [ [ ] r [ ] [
est = car distribué selon une loi exponentielle.










1\\5 REPRESENTATION

O

Fonction de répartition : On voit bien
que F(x) part de O pour atteindre 1.
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1
=X
b-a

Plx =X =y)




Qui a une idée?






Elle décrit la

Utilisatio

a vie les gars 1)°

répartition naturelle de phénc , biologiques par exemples.




1,65 1,65 10%
. 1,96 1,96 5% .

3,30 3,30 0,1% -3,306-2,580 0 ’| 2,580 3,300
68%
1 1 68% -1,960 1,960

---------------------------------------------------------------------------------- -1,650 1,650
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® Fonction de répartition : Ici toutes

les courbes [sauf la verte] ont la

méme moyenne (notée X sur le

= | graph). Ainsi le point d’intersection
" ‘ de toutes ces courbes a pour
coordonnées (0 ; 0,5). Donc 50%

Il'ﬁm_

est atteint au niveau de X.




EXEMPLE : POID; TAILLE...

Pourcentages
d'eccurrences . . b Elﬂ

Notes standard 100 110 120 130
Description qualitative

Tris

Moyen Supérieur F oy
3 SupLTicur

Etendues des notes

:nm_l}n.:-ritp;q gﬂ—ll D'g 11 ﬂ—"ﬂ iE‘D“Eg EISD




Normale. Lorsque I'on a

une variakb portement nous est inconnu on la
rameéne a une loi Nao > comportement est connu, on pourra donc
utiliser la table de la loi Normale centrée réduite.







Allez sur SOCRATIVE avec vos portables

LOGIN-Student-Room name : - cliquez sur Join

QRU

La variable aléatoire X [poid des Paces de I'amphi] suit une loi Normale. En moyenne un
PACES pése 60Kg (en Septembre ©), de plus 6=10 Quelle(s) proposition(s) est (sont)
exacte(s) ?

A) La variable X suit la loi Normale N(30 ; 10)
B) La variable X suit la loi Normale N(10 ; 60).

{3 socrative

C) On transforme la variable X en la variable Z qui est centrée réduite car on ne connait pas
le comportement de la centrée réduite

D) La variable X suit la loi B(60 ; 10)
E) Tout est faux, ce sont des mensonges d0 a un complot du GIEC,

des illuminatis, de I'industrie du sucre et de Michael Jackson.




A) La variable X suit la loi Normale N(30 ; 10)
B) La variable X suit la loi Normale N(10 ; 60).

C) On transforme la variable X en la variable Z qui est centrée réduite

ne connait pas le comportement de la centrée réduite ent on

. .4_, g?(%’” "';-.
) oy; . Mgl

suit la loi B(60 ; 10
E) Tout est faux VRAI



1\\5 TABLE DE LA LOI NORMALE CENTREE REDUITE

Exemple: Sachant P(Z < 1,24) = 0,8925, on en deduat:
1/ (P(Z>124)=1-P(Z<124)=1-0.8925=0.1075
j PESLZA)Z0.802h 2/P(Z<-124)=P(Z>124)=0.1075
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1\\5 TABLE DE LA LOI NORMALE CENTREE REDUITE

Exemple: Sachant P(Z < 1.24) =10, 3925 on en deduut:
V(P(Z>124)=1-P(Z<124)=1- =0.1075
2/P(Z<-124)=P(Z>124)=0 1:::?5
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En gros quoi...




La loi Binomiale a ainsi été
Alors

B(n ; p) 2 P(A=np)

approximée par la loi de
Poisson




La loi Binomiale a ainsi
Alors

B(n ; p) 2 N(np;y/npq)

été approximée par la loi
Normale

devant la Bich a J-10 du cc




La loi de Poisson a ainsi
Alors

P(L) > N(A;VA)

été approximée par la loi

Normale




- = ,nect

té qu’un

Uppose que

idépendant des

ombent en panne
dposition correcte :

P(100 ; 0,01)
N(100 ; 0,01)

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses




by MasteryConnect

A) On a B(100; O,1)
ale par
np=1 <

C) On a: P(100 ; O, 2st une binomiale et

D) On a ; N(100 ;
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